

# 茂名武警战士紧急救助交通事故受伤市民

## 伤者亲属昨登门送锦旗感谢人民子弟兵

■记者 文春华

本报讯 “真的太感谢你们武警官兵了,是你们在危急关头及时伸出援手,拯救了我妈妈的生命!”昨天上午,车祸伤者关少琴的女儿陈丽和亲属来到武警茂名支队的黄火天说:当时这名女士躺在地上不能动弹,地上还有一些血迹,经过我们查体,初步判断是左腿骨折,我们迅速取出急救包为其包扎伤口,防止出血过多,并对骨折的部位进行固定。120赶到后,我们武警官兵又协助医护人员将伤者转移至救护车上。伤者家属知道消息后第一时间赶往医院看望伤者,再去到事发现场时交警已经离去。

6月28日早上8:50左右,市民关少琴(女,退休职工)推着自行车经过油城六路武警茂名支队门口附近的斑马线时,与一辆突然而来的小汽车发生碰撞,关少琴被撞飞,当场不省人事。

在这紧急时刻,我们的子弟兵站了出来!事发现场附近的武警广东总队茂名支队发现情况后,立即疏导事发现场交通,并派出由曾宪得、黄火天等人组成的卫生队救护小组火速对伤者进行急救。武警一

别人员特别

是卫生队的同志在120救护车到来之前替伤者做好腿部夹板,其他人员呼叫120救护车,致电交警报警,然后及时通知伤者家属,配合交警做现场笔录协助取证等等。武警广东总队茂名支队的黄火天说:当时这名女士躺在地上不能动弹,地上还有一些血迹,经过我们查体,初步判断是左腿骨折,我们迅速取出急救包为其包扎伤口,防止出血过多,并对骨折的部位进行固定。120赶到后,我们武警官兵又协助医护人员将伤者转移至救护车上。伤者家属知道消息后第一时间赶往医院看望伤者,再去到事发现场时交警已经离去。

陈丽女士表示,非常感激武警茂名支队的战士紧急关头挺身而出抢救伤员,充分体现了人民子弟兵真情为人民的担当精神和军民鱼水之情!

据了解,目前伤者关少琴在茂名市人民医院就医。由于抢救及时,伤者神智已清醒,脱离了生命危险,等候做手术。



伤者家属向武警茂名支队官兵赠送锦旗,感谢当天他们及时施以援手。 本报记者 吴云杰 摄



扫一扫,看视频

### 怀乡一老人突发不适

# 信宜法院工作组入户走访时发现紧急送医

■记者 张伍 通讯员 湛朋成

本报讯 6月29日9时30分,由信宜市人民法院挂钩的怀乡镇横冲村平安大走访工作组与该镇横冲村干部一道在辖区内开展平安大走访活动,走访过程中发现该村五保户韦瑞荣突发身体不适,立即紧急送医。

“韦瑞荣,有人在家吗?”当

一行人走到横冲村韦瑞荣家进行走访时,在交流的过程中,发现韦瑞荣汗水直流,嘴里喘着粗气,脸色发白的神情立即引起走访工作组人员的注意,在搀扶韦瑞荣的同时马上拨打了120急救电话。

由于韦瑞荣病情突发紧急,情况较严重,走访工作组接着紧急联系了韦瑞荣的亲属,救护车到

来时,立即安排大家把韦瑞荣抬上担架,随后韦瑞荣被顺利送到信宜市第二人民医院进行救治。

经诊断,韦瑞荣突发心肌梗塞,严重心衰,所幸送医及时,目前正在信宜市第二人民医院重症监护室接受治疗。

据悉,自开展平安大走访活动以来,由信宜市人民法院挂钩的怀乡镇横冲村工作组一直密切

关注横冲村群众生产生活情况,第一时间进村入户直接与孤寡老人、留守儿童、残疾妇女儿童家庭面对面,心贴心交流,深入了解群众所需,排查和解决生活困难,调解矛盾纠纷,全面收集群众对人居环境整治、平安建设、扫黑除恶、创文巩卫、乡村振兴政策落实等方面的意见和建议,同时向群众耐心讲解国家政策和相关法

律法规知识,强化防范新型网络诈骗、“家庭三拒绝(拒绝赌博、拒绝邪教、拒绝毒品)”、未成年人保护、儿童安全教育、关爱特殊妇女、平安社区(乡村)创建、平安建设“两度一率”等多项内容进行宣传,切实把平安大走访活动中心工作落地落实,积极营造良好社会氛围,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

# “利是”藏衣橱成虫蚁“盛宴” 农行员工用“绣花神功”将残钞还原

■记者 谭小容 通讯员 李苡婧

本报讯 近日,一名年逾七旬的老奶奶焦急地走进农行茂东支行营业室,工作人员见状连忙上前了解情况。原来老奶奶把子女过年给的“利是”藏在木衣橱,却遭虫蚁咬食,七零八碎一张完好。老人家发现后心痛不已,但又不敢告诉子女,于是只好自行前往银行求助。

看着满脸焦虑和伤心的老人家,该支行一边安排工作人员耐心安慰,表示将尽最大能力对残破币进行鉴定兑换,一边安排经验丰富、能力相当的柜员在支行监管经理的协助下,拿起残钞碎片小心翼翼地辨识,仔细修补粘帖。有部分残钞破损特别严重,稍不注意就会掉落。手工鉴别难度特别大,但她们充分发挥“绣花功”精神,经过耐心的拼凑,最终该支行为老奶奶从2000元的残钞中最大限度兑换了1150元现金。

老奶奶喜出望外,拉着工作人员的手不断表示感谢。随后,工作人员向她普及了人民币相关金融知识,提醒她纸钞不具备防水、防霉、防火、防虫、防化学腐蚀的功能,不要在家里存放过多现金,以免带来不必要的安全风险和经济损失。

据悉,该支行为客户拼凑兑换残破币并不是第一次。一直以来,该支行始终秉持“客户至上 始终如一”的理念,以专业精湛的服务水平和深入人心的服务文化,做实做细老客户、新客户以及其他各类客户群体的金融服务和非金融服务,不断提高群众的认可度和满意度。

# 高州东岸镇 法制宣传“赶集” 推进平安建设

■记者 周燕红 通讯员 李泳锋

本报讯 为推动高州市东岸镇平安建设深入开展,提升辖区群众的安全感和满意度,提高广大群众对平安建设工作的参与率和知晓率,日前,东岸镇综治办联合司法所、居委会和志愿者团队,利用赶集日在镇的圩街开展平安建设暨“两度一率”、扫黑除恶、反邪教、反诈骗、禁毒、未成年人保护、关爱精神障碍患者等系列宣传活动。

在现场,工作人员通过设立咨询台,热情接受群众咨询,认真倾听群众意见,为群众答疑解惑,并向过往群众讲解禁毒、反邪教、反诈骗、“两度一率”和扫黑除恶等相关知识。现场还讲解邪教和毒品的危害,倡导群众崇尚科学,远离邪教;向过往群众分析近年来电信诈骗的典型案列,提示群众要切实提高防范意识;对治安防范、预防矛盾纠纷“民转刑”命案、防溺水等平安知识也进行了宣传。其间,工作人员还向群众宣传了国家扫黑除恶斗争举措成果和典型案例,加深群众对扫黑除恶的认识,动员群众积极参与平安建设,努力营造学法、守法、用法的良好氛围。此次活动共发放宣传资料600多份,接受群众咨询200多人。

通过此次宣传活动,提醒群众增强遵纪守法意识,扩大群众参与平安建设活动范围,引导广大群众积极参与平安建设活动,加深了群众对平安建设的认识。

下一步,东岸镇将继续常态化对平安建设工作进行宣传,营造“人人参与平安建设,共建共享平安东岸”的文明氛围,切实提升人民群众的安全感和满意度。

## 防溺水知识

### 牢记防溺水措施“六不准”

- 1、不准私自下水游泳;
- 2、不准擅自与他人结伴游泳;
- 3、不准在无家长或老师带领的情况下游泳;
- 4、不准到不熟悉的水域游泳;
- 5、不准到无安全设施、无救护人员的水域游泳;
- 6、不准不会水性的学生擅自下水施救。

### 如何预防?

家长或监护人,决不能将儿童单独留在浴缸、浴盆或开放的水源边。家长与儿童的距离要伸手可及,专心看管,不能疏忽。以下8个要点,家长们要牢记!

### 儿童溺水防护8要点:

- 1、不要私自下水游泳,家长时刻看护。
- 2、坚持让孩子穿高质量的浮身物。
- 3、要求孩子下水前活动身体,避免出现抽筋等现象。
- 4、在水中不要喂孩子吃东西,有可能被呛住。
- 5、教育孩子不在水中互相嬉闹,防止呛水窒息。
- 6、教孩子学习游泳,并学习心肺复苏等技能。
- 7、不到不熟悉、无安全设施、无救援人员的水域游泳。
- 8、不熟悉水性、水下情况不明时,不要擅自下水施救。

### 如何辨别?

溺水者的营救黄金时间是事发30秒。如能及时发现溺水迹象,生命或可挽回!如何辨别儿童溺水者?牢记这7种迹象。

# 我市各地开展“七一”主题党日活动

## 中国铁建港航局

■文图 记者 张伍 通讯员 杨琳文

本报讯 “感谢组织的关心、感谢中国铁建港航局,没有忘记我们老同志。”当慰问组走进88岁高龄、行动不便的老党员刘开其的家(见右图),为他送上慰问金、大米和花生油等日用品时,刘开其和老伴激动地说。

为迎接中国共产党成立

102周年,日前,中国铁建港航局集团和电白区委开展政企联动“七一”建党节慰问活动,中国铁建港航局集团副总经济师、华南指挥部党支部书记刘向荣与电白区委组织部、区交通局的离退休老党员们参加了慰问活动,进行党建共建共建座谈会交流。刘向荣感谢老党员对政府工作的付出,对中国铁建

港航局集团的支持,并祝他们身体健康。

接下来,刘向荣通过采用集中慰问和入户慰问等形式,先后慰问了电白区直工委、交通局、水务局、农业农村局、住建局、电白城投集团和沙琅镇政府等七个单位,共慰问生活困难党员、高龄困难党员、老党员共40人,不仅把中国铁建港航局集团的关怀送到老党员的手上,更让他们感受到来自中央企业的温暖。



## 化州侨联

■记者 文春华 通讯员 黄妙云 董天忠

本报讯 日前,化州市侨联联合化州市红十字会深入化州市良光镇东埔村(化州市侨联乡村振兴驻点帮扶村)开展“七一”走访慰问活动,为困难党员群众、留守儿童送去关怀温暖。

在活动中,该市侨联带队领导与东埔村“两委”干部面对面交谈,宣讲党的二十大精神,了解当前村级产业发展状况和乡村振兴工作的重点难点,共同探讨村级产业发展思路,从本村实际出发,科学合理制定乡村振兴规划;进村入户开展走访慰问,为17户困难党员群众和6名困难留守儿童送去慰

问金和水杯、饭盒、学习文具等慰问品,并为东埔村党支部送去“七一”活动经费。

在现场,慰问组每到一处都与困难党员、困难群众、留守儿童亲切交谈,主动询问他们及家人的身体状况和生活情况,倾听他们的声音,叮嘱他们注意身体,遇到困难可以向党组织反映;鼓励留守儿童要以积极乐观的心态面对生活,克服困难、努力学习、健康成长;希望困难党员继续发挥党员示范带头作用,一如既往地关心支持村支两委的工作,激发广大党员作用,一如既往地关心支持村支两委的工作,激发广大党员作用,一如既往地关心支持村支两委的工作,激发广大党员作用。

## 镇江镇

■通讯员 许耀茂

本报讯 为热烈庆祝中国共产党成立102周年,进一步凝聚广大党员群众对党和祖国的热爱之情,日前,高州市镇江镇在镇中心文化广场举行主题为“颂歌献给党”文艺晚会。

该镇党委副书记、镇长龙伟立向热心乡贤代表颁发了荣誉

牌匾,高度赞扬了乡贤致富不忘家乡、热心支持家乡建设事业的善举。

晚会在长征组歌《四渡赤水出奇兵》的歌声中正式拉开帷幕,镇江师生深情地表达了人民群众对党、对祖国的支持和拥戴;舞蹈《未来保卫者》表达了孩子们对未来的向往,鼓励着在场的每一个孩子……一个个精彩的节目轮番上演,

动人的音乐,欢快的舞蹈,掀起了一波波高潮,获得了现场观众阵阵掌声。

晚会在舞蹈《再唱洪湖水》中落下帷幕,整场晚会节目精彩纷呈,为镇江人民带来了一场高水平的视听盛宴,进一步激励了广大党员干部坚定永远跟党走、增强奋进新征程的信心,自觉以更加担当有为的精神面貌为推动镇江高质量发展作出新的更大的贡献。

## 公馆荔枝塘村

■记者 周缙 通讯员 梁宇

本报讯 日前,茂南区公馆镇荔枝塘村党总支组织该村党员、村民小组长等,集中开展“七一”主题党日活动,激发昂扬斗志和奋进豪情。

当天,荔枝塘村党员群众一行前往金塘镇白土村,走进中共

茂名县委、茂名县人民政府活动旧址开展参观学习,近距离感受“茂名县升起第一面五星红旗的地方”魅力。

“1949年11月1日,茂名县第一面五星红旗在白土迳谷岭村升起,这里是革命烈士朱也赤的家乡……;肇南小学始建于1905年,朱也赤当年就在这里

## 金山街道

■通讯员 朱崇文

本报讯 日前,高州市金山街道党工委联合新时代文明实践所、文化站在西塘书画院举办了以“墨书华章 丹心向党”为主题的书画展活动。

活动中,书画爱好者们以笔代言、以纸为媒,从不同角度抒发了对党、对祖国的热爱,书画作品主题鲜明,内容丰富,在继承传统文化的基础上体现了不同时期党的丰功伟绩和人民的幸福生活。把对共产党的深厚情感赋予笔端,把对祖国繁荣昌盛的美好祝福描绘成

精彩画卷,用书画作品向中国共产党建党102周年献礼。

据了解,此次书画展活动共有48人参加,展示作品102幅。金山街道领导表示,希望以此次活动为契机,用“润物细无声”的方式,熏陶每一位参观人员,激发广大党员、群众热爱金山、建设金山的热情和动力;也希望广大书画爱好者利用好西塘书画院这个平台,创作出更多思想性强、艺术水平高的优秀作品,推动金山文化事业再上新台阶,为金山经济社会各项事业发展营造良好氛围。

## 泗水镇驻东莞党支部

■通讯员 龚珊

本报讯 在“七一”建党节期间,高州市泗水镇驻东莞党支部召集全体党员开展了一场别开生面的主题党日,活动形式包括召开一次学习座谈会与实地参观东莞党建文化主题公园。

座谈会上,支部党员认真学习习近平总书记视察广东、视

察茂名重要讲话重要指示精神。集中学习后,支部党员相互探讨交流,踊跃发言,积极发表个人见解,做到学深悟透,融会贯通。

在东莞党建文化主题公园,尽管天空下着毛毛细雨,却丝毫阻挡不了支部党员参观学习的热情。雨中漫步走过百米红色长廊,从南湖红船到长征出发

地,从七大遗址到遵义会议,从西柏坡精神到两弹一星精神。通过党建主题公园一个个红色革命圣地的感人故事,让党员们一次次在精神上感悟到党史带来的启迪,均表示“收获满满”。

当日,在庄严的党旗下,全体党员进行重温入党誓词仪式。这不仅仅是对80个字的宣读,更是党员在党旗最神圣的宣誓,最庄严的承诺,最沉甸甸的责任,最坚定的意志,最执着的信念。